



扫码
更多精彩
本报
报道

A04 民生

三湘都市报

2021年11月9日 星期二

见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/黄蓉

省级就业帮扶基地认定工作开始啦

符合4项条件可申报,经评估择优认定,并给予一定奖补

11月8日,记者从省人社厅获悉,为鼓励各类市场主体为脱贫人口提供更多的就业机会,根据《湖南省切实加强就业帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴的实施意见》文件要求,我省启动2021年度省级就业帮扶基地认定工作。



就业帮扶基地即日起申报

即日起,凡已被确定为公共就业服务联系重点企业或已被确定为就业扶贫基地的单位,按照自愿原则,均可向当地人力资源社会保障部门申请认定2021年度省级就业帮扶基地。

符合条件的用人单位自愿向所在地人力资源社会保障部门提出申请,并在湖南省劳务协作脱贫综合信息服务平台(以下简称省平台)进行申报,按要求提供资料即可。

各区、县(市)人社部门将对照基本条件,组织开展对申报单位的资料审核工作,经初审后择优向市州人力资源社会保障部门推荐。市州人力资源社会保障部门依据申请材料对申请单位进行审核评估,必要时进行实地核实,从区县市推荐名单和市本级受理名单中择优向省人力资源社会保障厅推荐。

择优认定,并予一定奖补

省人社厅将根据各地推荐情况组织进行认定,重点对单位吸纳脱贫劳动力就业人数、稳定就业情况、开展就业帮扶工作等因素进行加权评估,择优认定60家左右为省级就业帮扶基地。人社厅对认定为2021年度省级就业

帮扶基地的企业,由省人力资源社会保障厅授予“2021年度省级就业帮扶基地”铭牌,由申请受理地人社部门给予一定奖补,所需资金从当地就业专项资金中列支。

本次省级就业扶贫基地推荐上报截止日期为11月30日。符合申报条件的用人单位请尽快至所在区、县(市)人社部门提出申请,按照申报程序完成申报,逾期不再接受申报。

符合以下4项条件可申报

具有社会责任感,脱贫人口就业帮扶工作突出,愿意主动接收脱贫劳动力就业;能长期稳定吸纳脱贫劳动力就业,当前在岗脱贫劳动力人数不低于50人或当前在岗脱贫劳动力人数占企业员工总人数不低于25%(在岗脱贫劳动力人数最低不少于30人);能针对脱贫劳动力的特点提供相适应的优质岗位,当前提供定向吸纳脱贫劳动力的有效岗位数不少于50个,工作条件和工资待遇有一定吸引力;劳动关系总体和谐,生产经营比较稳定,与脱贫劳动力依法签订劳动合同(协议)在1年以上,能够按时足额支付劳动报酬和参加社会保险,认定期时在国家企业信用信息公示系统中无行政处罚信息,未被列入经营异常名录、严重违法失信企业名单(黑名单)。

■三湘都市报全媒体记者
王智芳 通讯员 曾鹤群

湖南成立就业领域专家库,首批成员32人

专家库成员将立足“十四五”时期就业工作目标和2035年远景目标,围绕推动实现更加充分更高质量的就业,聚焦就业领域基础理论和热点难点问题开展前瞻性研究;参与有关重点工作、重大政策的研讨和解读,对相关稳就业保就业决策提供咨询建议;针对社会热点话题,客观解读舆情,正确引导社会舆论。专家库成员实行动态管理,聘期三年,根据成员工作开展情况及现实需要适时调整和补充。■全媒体记者 王智芳
通讯员 曾鹤群 罗赣湘



11月8日晚,长沙市湘江两岸标志性建筑户外大屏,集中演绎消防主题灯光秀。此次灯光秀将持续2晚,为长沙市民呈现视觉盛宴的同时,也宣传了日常消防安全知识。

顾荣 摄

消防主题灯光秀,点亮璀璨湘江

长沙市“119”消防宣传月启动

三湘都市报11月8日讯 11月8日、9日,连续两晚7点至10点,长沙市湘江两岸一条条消防标语将闪耀在大厦外墙,点亮璀璨湘江,融入星城夜景之中。

为进一步提升全民消防安全素质和全社会抵御灾害能力,截至11月30日,长沙市消防救援支队将在全市开展以“落实消防责任,防范安全风险”为主题的“119”消防宣传月活动,灯光秀就是其中之一。

主题灯光秀,点亮湘江夜色

“对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民”、“逆流而上,逆火而行,做你心中消防‘蓝朋友’”、“消防无小事,事事系安危”、“日子要火,别忘防火。安全用火,幸福你我。”……

11月8日晚7点40分,长沙市湘江两岸标志性建筑被一条条消防标语“点亮”,众多市民驻足围观。

“119”消防宣传月开启

9日上午,长沙市消防救援支队将举行“落实消防责任,防范安全风险”“119”消防宣传月活动启动仪式。活动现场,支队长温国坤将介绍长沙今年消防安全宣传工作情况以及“119”宣传月期间的系列宣传活动,呼吁广大市民群众积极参与消防,共同防治火灾。下午,支队还将举行“纪念授旗致训词三周年”文艺汇演,通过舞蹈、歌曲、小品、情景剧等多种形式,讲好消防故事,集中展现消防救援队伍“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的精神风貌。■全媒体记者 张洋银
通讯员 唐雄杰 视频 何佳洁

郴州火车站 换新迎客

三湘都市报11月8日讯 旧貌换新颜!经过一年多的提质改造,郴州火车站新建站房今天正式启用。

郴州火车站新站房为汉唐复古建筑风格,与郴州悠久的历史文化底蕴相宜,整体层高24.9米,在原站房的基础上向站前广场方向扩建了12米,总面积达到8600余平方米。

改建后车站设备设施更加完善,售票厅内设有3个售改退窗口(可办理售票、改签、退票业务)、1个售改窗口(可办理售票、改签业务)、1个无障碍售票窗口(可供残疾人等重点旅客使用)和10台自动售、取票机,能够满足高峰期旅客出行需求。进站口设在站房中间位置,设有8套人脸识别闸机,旅客凭身份证可直接刷脸通行。候车厅与售票厅比邻,内置中央空调,设两个候车区域,分为上、下两层,共有候车座椅1722个。候车室内设有母婴、软席候车室,将给旅客出行带来舒适体验。

为方便旅客乘车,郴州火车站今年8月份完成了高站台改造,特设置了3台直梯和10台扶梯,彻底解决旅客进出站拥堵、爬楼梯等问题。

郴州火车站温馨提示广大旅客,当前疫情反复,旅客朋友乘车时,请遵守疫情防控要求,戴好口罩,积极配合车站工作人员做好体温检测、健康码检查等工作,共同营造良好出行环境。

■全媒体记者 和婷婷
通讯员 王波 王梦君

阳光回归,本周晴好天气“湘”伴

三湘都市报11月8日讯 今天一早,太阳就在长沙冒出了头。气温虽低,但给人的感觉倒没那么冷了。寒冷的天气里,幸福或许抵不过一缕阳光。那么,你要晴天吗?连续一周的那种。

市民丁先生感慨,这次席卷大半个中国的寒潮,果然威力强大,踢开了秋天的防御,气温大跳水,还真有了点初冬的模样。

这股寒潮有多猛?省气象台说,此前,强冷空气于6日傍晚后影响湖南,7日受其持续影响湘南出现中雨。省内大部分地区出现6至7级大风,其中常德、岳阳、长沙、湘潭等部分地区最大风力为8至9级,其中岳阳市

区风雨山最大风力达11级。

气温方面,省内最低气温由6日凌晨的16至18℃,普遍降至8日凌晨的4至6℃,其中邵阳、娄底、长沙、湘潭等地区的26个县市(区)最低气温降至4℃以下。

高山地区温度更低。今天早晨,浏阳大围山温度达零下4.5℃,红莲寺以上的地出现雾凇,山顶的树上挂满了雾凇,在阳光的照射下,晶莹剔透,美如童话。这也是立冬以来大围山首场雾凇。

好消息是,阳光将重回天气舞台。省气象台预计,本周我省受槽后偏北气流控制,以晴天间多云天气为主,大部分地区无有效降水。■全媒体记者 李成辉



扫码
看视频